PEMAKAIAN RR UTK
PERBANDINGAN ALTERNATIF

Langkah-langkah perhitungan
Contoh

Membandingkan Alternatif dari Selisih

Arus Dana
Contoh :
Suatu perusahaan akan memperluas usaha dengan
menambah peralatan Type A atau Type B. Kedua peralatan
tersebut akan menambah pemasukan uang yang sama tiap
tahunnya. Pengeluaran-pengeluaran dan nilai jual akhir
seperti pada tabel berikut :

Tahun Arus Dana Selisih Arus Dana
Type A | Type B [(Type B - Type A)

0 -15.000( -21.000 -6.000

1 -8.200| -7.000 1.200

2 -8.200| -7.000 1.200

3 -8.200| -7.000 1.200

25 -8.200| -7.000 1.200

750 1.050 300
Jumlah| -219.250]-194.950 24.300




Catatan :

Bila umur kedua alternatif tidak sama, maka
seperti pada cara Present Worth, harus ditinjau
masa yang sama.

Kolom selisih arus dana (B-A) merupakan
‘penghematan” bila alternatif dengan first cost
lebih besar yang dipilih (type B).

Rp 24.300 merupakan penghematan total bila
suku bunga 0%.

Pilihan akan jatuh pada B bila ekstra pengeluaran
pertama sebesar Rp 6.000 bisa diimbangi oleh
ekstra penghematan Rp 1.200 selama 25 tahun
ditambah ekstra salvage value Rp 300 pd MARR.

Bila diketahui MARR = 15 %, type mana yang
dipilih ?
Hitung /* dg cara Present Worth (PWg_,) :
-6000 + 1200(P/A,i*,25) + 300(P/F,i,25) = 0
"gpa=19,79 % >MARR =15 %
Kesimpulan : Pilih Type B




Urut-urutan penyelesaian :

1.

Namakan alternatif dengan biaya awal terkecil :
alternatif A dan yang satunya adalah alternatif B.

.Buat arus dana masing-masing alternatif dan
selisih arus dana antara B dan A, yaitu B-A
(syarat : umur harus sama)

. Gambarkan diagram arus dana B-A.

. Pakai cara Present Worth atau Annual Worth
untuk mencari IRRg , ("5.4)

. Kesimpulan : i*; , < MARR =» Pilih A
i*g.» 2 MARR = PilihB

Karena dipakai selisih arus dana, maka
sekalipun dipakai cara Annual Worth, umur
kedua alternatif harus dijadikan sama.

Dengan cara Annual Worth (Ag_,) :

1200 — 6000(A/P,i*,25) + 300(A/F,i*,25) = 0
g pa=19,79 % >MARR =15 %

Kesimpulan :

Pilih Type B




Contoh :

Alternatif Mesin A Mesin B
Harga
pembelian
Biaya tahunan $ 35.000( $ 31.000
Nilai jual akhir $ 10.000| $ 20.000
Umur 6 tahun 9 tahun

$ 110.000| $ 180.000

Jika MARR = 15 %, mesin manakah yang dipilih ?

Jawab :

Kedua alternatif umurnya dijadikan sama, yaitu 18 tahun.

Arus dana masing-masing alternatif dan selisih arus dana
B-A ditabelkan sbb:

Tahun Arus Dana Selisih Arus Dana
Mesin A | Mesin B | (Mesin B - Mesin A)
0 -110,000{ -180,000 -70,000
1-18 -35,000| -31,000 4,000
6 -100,000 100,000
9 -160,000 -160,000
12 -100,000 100,000
18 10,000 20,000 10,000




B-A)
0000(P/F,i*,6) —
(P/F,i*12) +

<MARR =15 %

ih mesin A.




